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CADERNO DE PROVAS DE CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECIFICOS
AUXILIAR DE CONSULTORIO DENTARIO - MEDIO

ORIENTAGCOES GERAIS

LEIA COM ATENCAO AS ORIENTACOES A SEGUIR:

Vocé recebeu do fiscal de sala o material: caderno de provas e
cartao-resposta.

A prova terd duragdo de 3 (trés) horas, incluindo o tempo de
preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

O prazo minimo de permanéncia em sala é de 1 (uma) hora.

Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém
questdes objetivas de conhecimentos especificos, conforme so-
licitado no ato da inscricao, e questdes de conhecimentos ge-
rais, matematica e lingua portuguesa. Verifique se o material
estd em ordem, e se o0 seu nome, CPF e nimero de inscrigdo
conferem com 0s que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso
contrario, comunique imediatamente o fiscal.

Ao terminar a conferéncia do Caderno de Provas, caso este-

ja incompleto ou tenha defeito, solicite ao fiscal de sala que o
substitua, ndo cabendo reclamacgdes posteriores nesse sentido. O
candidato devera verificar, ainda, se o cargo em que se inscreveu
se encontra devidamente identificado no Caderno de Provas.

Todas as questbes da prova sdo de multipla escolha. Para cada
umas das questdes objetivas, sdo apresentadas quatro alternativas
(A, B, C, D) e somente uma delas corresponde a alternativa correta.
Assinale UMA RESPOSTA; a marcagao em mais de uma alternativa
anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcagdo das letras que corres-
pondem as respostas corretas deve ser realizada com caneta
esferografica de tinta preta ou azul, de forma continua e densa,
cobrindo todo o espago compreendido pelos circulos. A leitora
optica é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os cam-
pos de marcagao completamente. Exemplo:‘

O preenchimento do CARTAO-RESPOSTA é de inteira responsa-
bilidade do candidato. Em hipdtese alguma havera substituicdo
dele por erro do candidato.

Nao serdo computadas questdes ndo respondidas nem ques-
tées que contenham mais de uma resposta (mesmo que uma
delas esteja correta), emenda ou rasura, ainda que legivel.

CUIDADO COM O CARTAO-RESPOSTA: ndo risque, ndo amasse,
ndo dobre, ndo suje, pois ele é insubstituivel.

SERA ELIMINADO DO PROCESSO SELETIVO o candidato que,
durante a realizagdo das provas:

a) retirar-se do recinto da prova, durante sua realizacao, sem a
devida autorizagao;

b) for surpreendido dando e/ou recebendo auxilio para a execu-
cao de quaisquer questdes/itens das provas;

c) usar ou tentar usar meios fraudulentos e/ou ilegais para a

sua realizagao;

d)

e)

f)

g)

h)

b))

k)

utilizar-se de régua de célculo, livros, calculadoras e/ou
equipamento similar, dicionario, notas e/ou impressos que
ndo forem expressamente permitidos, gravador, receptor e/
ou pagers, e/ou se comunicar com outro candidato;

faltar com a devida cortesia para com qualquer membro da
equipe de aplicagdo das provas, autoridades presentes e/ou
outros candidatos;

fizer anotagdo de informagdes relativas as suas respostas em
qualquer outro meio que ndo o permitido neste Edital;

descumprir as instrugdes contidas no Caderno de Provas e
no Cartdo de Respostas;

recusar-se a entregar o Caderno de Provas e o Cartdo de
Respostas ao término do tempo destinado a sua realizagdo;

ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartdao de
Respostas;

nao permitir a coleta de sua assinatura ou ndo atender ao
procedimento de coletar sua impressao digital;

perturbar, de qualquer modo, a ordem dos trabalhos, incor-
rendo em comportamento indevido;

for surpreendido portando ou fazendo uso de aparelho celular e/
ou quaisquer aparelhos eletronicos durante a realizagdo das pro-
vas, mesmo que o aparelho esteja desligado.

N&o sera permitida, também, ao candidato, a utilizagdo de
telefone celular ao final das provas, enquanto estiver dentro da
unidade de aplicagdo destas.

Os fiscais ndo estardo autorizados a emitir opinido nem a prestar
esclarecimentos sobre o contetdo das provas. Cabe, exclusiva-
mente, ao candidato interpretar o enunciado da questdo e decidir a
resposta.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal de sala o CADERNO DE
PROVA e 0 CARTAO-RESPOSTA. Est& permitido levar apenas o
rascunho do gabarito que se encontra na Ultima pagina do caderno
de prova.

Apos a realizacdo da prova o candidato devera imediatamente
sair das instalag@es fisicas do local da prova, ndo Ihe sendo
mais permitido o ingresso aos sanitarios.

Os trés ultimos candidatos permanecem em sala, pois deverdo
entregar as provas simultaneamente.

Se do exame de recursos resultar anulagdo de item integrante de
prova, a pontuagdo correspondente a esse item sera atribuida a
todos os candidatos, independentemente de terem recorrido.

O gabarito preliminar da prova estara disponivel em
18/01/2016, a partir das 14h, na pagina da Prefeitura Municipal
de Agua Doce (http://www.aguadoce.sc.gov.br) e na pagina da
Unoesc (http://unoesc.edu.br/).
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LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1

Assinale a alternativa em que todas as pa-
lavras estao ortograficamente corretas:

(A) tangerina - horténsia — ansia - ocilar.

(B) tesoura - surpresa — proeza - prezar.

(C) escasso - resurreicdo — magaroca — €xcesso.
(D) préximo - cresgo — exceto - contorsao.

QUESTAO 2

Assinale a alternativa em que ha pala-
vra(s) acentuada(s) de forma ERRADA:

(A) paletd - porém - aglcar.
(B) romantico - facil - anéis.
(C) chapéu - cadaver - saude.
(D)amavel - téxtil - pais.

QUESTAO 3

Leia e observe a tirinha do Armandinho e
responda a questdo 3.

A MINHA DENTISTA
DISSE QUE GENGIVITE
£ A INFLAMAGAO NA
GENGIVAI
/s

E £ CAUSADA
~~ PELO ACUMULD
DE PLACAS!

ENTAO ESSE POSTE
PODE ESTAR COM
GENGIVITE!

Fonte: <https://www.facebook.com/tirasarmandinho/?-
fref=ts>.

O humor da tirinha acontece porque a pa-
lavra placa pode ter mais de uma signifi-
cacao. A esse fato linguistico atribui-se o
nome de:

(A) homonimia.
(B) paronimia.
(C) sinonimia.
(D) polissemia.

QUESTAO 4

Assinale a alternativa em que se deve
usar crase:

(A) Assisto a filmes romanticos.

(B) Tenho quadros pintados a 6leo.

(C) Chegamos ao hotel as 18 horas.
(D)Agquela placa vai cair a qualquer hora.

QUESTAO 5

Assinale a alternativa em que os prefixos
em ambas as palavras tém o mesmo sig-
nificado:

(A) antitese — contramarcha.

(B) infravermelho - intramuscular.
(C) circumpolar - ultramarino.
(D) semicirculo - endocarpo.

QUESTAO 6
Dadas as afirmativas a seguir:

I. Album, pdo e constelacdo sdo substantivos
coletivos.

II. O coletivo de espectadores é plateia.

ITI. O substantivo coletivo século refere-se a um pe-
riodo de 100 anos.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A)II e III.
(B)I, II e III.
(C)1I.
(D)IIL.

QUESTAO 7

Assinale a alternativa INCORRETA quanto
a colocacdo dos pronomes obliquos ato-
nos:

(A) Ajudavam-na toda quarta-feira.

(B) Nada os perturba.

(C) Me calei para ndo contrariar ninguém.
(D)A reunido realizar-se-a em fevereiro.
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QUESTAO 8

Assinale a alternativa INCORRETA quanto
a colocacao de virgulas:

(A) Os clientes chegam, olham, perguntam o
preco e saem.

(B) Os jogadores, participarao de todas as eta-
pas do campeonato.

(C)Joana, apesar de jovem, tem problemas
cardiacos.

(D)Joacaba, 12 de abril de 2015.

QUESTAO 9

A conjungdo subordinativa como na ora-
c¢dao “Como combinamos, a reunido sera as
15h.” assume a funcdao de conjuncdo su-
bordinativa adverbial:

(A) causal.

(B) conformativa.
(C) comparativa.
(D)temporal.

QUESTAO 10

Assinale a alternativa em que o verbo esta
conjugado no pretérito perfeito do indica-
tivo:

(A) Ele estudou para a prova.
(B) Ele estudava para a prova.
(C) Ele estudara para a prova.
(D)Ele estuda para a prova.

MATEMATICA

QUESTAO 11

Quatro candidatos disputaram uma uni-
ca vaga em determinado concurso. Foram
realizados varios testes com esses candi-
datos: Eduardo, Leonardo, Pedro e Thia-
go. A tabela a seguir mostra os desempe-
nhos desses candidatos nas provas a que
se submeteram:

Provas/Peso | Eduardo | Leonardo | Pedro | Thiago
Portugués/ 8,5 9,5 9,0 10,0
Peso 3

Matematica/ | 9,5 9,0 10,0 |9,5
Peso 3

Informatica/ | 8,0 8,5 7,5 7,0
Peso 2

Inglés/ 7,0 8,0 7,5 7,0
Peso 1

Economia/ 7,0 6,0 6,5 5,0
Peso 1

O candidato que ocupara a vaga sera
aquele que obtiver a maior média pon-
derada. Entdao, a vaga desse concurso foi
preenchida por:

(A) Leonardo.
(B) Eduardo.
(C) Pedro.
(D) Thiago.

QUESTAO 12

Duas empresas de transportes tém valo-
res distintos nas prestacdes de seus ser-
vigcos. A Empresa Seguro S.A. cobra uma
taxa de R$ 400,00, mais R$ 1,50 por qui-
Iometro percorrido; ja a Empresa Viagem
Bem S.A. cobra uma taxa de R$ 200,00,
mais R$ 2,10 por quilometro rodado. Qual
é a quilometragem aproximada percorrida
para que as duas empresas fiquem equi-
valentes?

(A) 167 km.
(B) 56 km.

(C) 334 km.
(D)480 km.
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QUESTAO 13

O valor do determinante da matriz a se-
guir é igual a:

[log2 16 log; 243
logs 25 log, 64
(A) 12.
(B) 10.
(C) 22.
(D) 26.

QUESTAO 14

Um prédio sera constituido de 10 andares,
incluindo o saguao de entrada. Até o mo-
mento, ja foram construidos 3 andares,
conforme a imagem a seguir:

Sen 60° = 0,86
Cos 60° = 0,5
Tan 60° = 1,73

- 30 m —>

Fonte: <http://sigmadeltaaulas.blogspot.com.
br/2015/09/trigonometria.html>.

Sabendo-se que os outros andares mante-
rao a mesma proporgao, qual sera a altura
total desse prédio?

(A)112,9 m.
(B)173 m.
(C)51,9 m.
(D)519 m.

QUESTAO 15

Num grupo de 200 atletas, 100 deles pra-
ticam volei, 80 praticam basquete e 60
praticam handebol, 30 praticam volei e
basquete, 20 praticam voélei e handebol,
25 praticam basquete e handebol e 12 os
trés esportes. Escolhida uma pessoa ao
acaso, qual a probabilidade de essa pes-
soa praticar somente volei?

(A) 37,200.

(8) 27/100.
(€©)31/100.
(D) 23/200.

QUESTAO 16

Uma sequéncia de moedas sera formada
por quinze fileiras, conforme imagem a
seguir:

Assim, o valor acumulado para formar
essa sequéncia de quinze fileiras, com
moedas de 25 centavos, sera de:

(A)R$ 18,50.
(B) R$ 38,75.
(C)R$ 7,25.

(D)R$ 56,25.

QUESTAO 17

Atualmente, a variedade de carros no nos-
so cotidiano é muito grande. Por exemplo, o
Minivan Spin da Chevrolet 2016 chegara ao
mercado com opgoes de cinco e sete lugares.

Fonte: <http://www.chevrolet.com.br/minivans/spin.
html>.

Uma familia de sete pessoas do Meio-Oeste
catarinense adquiriu esse veiculo e resolveu
fazer uma viagem de férias para o litoral do
Rio de Janeiro. Assim, de quantas maneiras
distintas essa familia podera ocupar os as-
sentos desse veiculo, sabendo-se que ape-
nas quatro delas sabem dirigir?

(A) 2.880.
(B) 2.160.
(C) 5.040.
(D)1.510.
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QUESTAO 18

Um professor de Agronomia resolveu ela-
borar um grafico que represente a quan-
tidade de alunos de uma de suas turmas
conforme a faixa etaria. O total de alunos
dessa turma é igual a 29. Observe o grafi-
co a seguir:

Idade dos Académicos do Curso de
Agronomia

22 anos

17%
17 anos

34%

21 anos
28%

18 anos
21%

Uma comissdo de cinco alunos sera for-
mada com trés alunos de 17 anos e dois
alunos de 22 anos. Quantas comissdes
distintas podemos formar com esse grupo
de alunos?

(A) 3.500.
(B) 12.455.
(C) 455.
(D)47.775.

QUESTAO 19

Resolva as operacoes de divisdo de nime-
ros complexos a seguir:

1+ 31
I+

—10 + 151
2—-1

A soma dos resultados dessas divisdes é
igual a:

(A) 5 + 5i.
(B)-5 + 5i.
(C)-9 + 18i.
(D) 3 + 18i.

QUESTAO 20

Na representacao do plano cartesiano, as
distancias entre os pontos sao iguais, e
cada centimetro corresponde a 80 km na
vida real. Um automével sai da cidade A e
faz um trajeto em linha reta até a cidade
D, conforme figura a seguir:

i, W

4
1% 2 3 a 5 8 7
24 D

¥ ¥

Fonte: <http://www.tutorbrasil.com.br/estudo_matemati-
ca_online/faq_matematica/geoanalO1.php>.

O valor aproximado da distancia percorri-
da por esse automovel é de:

(A) 536 km.
(B) 864,8 km.
(C) 480 km.

(D)912,3 km.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 21

Segundo a Constituicdao Federal, sao prin-
cipios da administragao publica:

(A) legalidade, pessoalidade, moralidade, pu-
blicidade e eficiéncia.

(B) legalidade, impessoalidade,
publicidade e eficiéncia.

(C) legalidade, impessoalidade, moralidade, si-
gilo e eficiéncia.

(D)legalidade, impessoalidade,
publicidade e eficiéncia.

imoralidade,

moralidade,
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QUESTAO 22

Assinale a alternativa correta, conforme o
que dispoe a Lei Organica de Agua Doce
sobre a competéncia privativa da camara
de vereadores:

(A) Determinar a abertura de meio de acesso a
cultura, a educacdo e a ciéncia.

(B) Fiscalizar e controlar, diretamente, os atos
do Poder Executivo, incluidos os da admi-
nistracao indireta e funcional.

(C) Legislar sobre a protecdo ao meio ambiente
e o combate a poluigdo.

(D) Promover o incentivo a industria e ao co-
mércio.

QUESTAO 23

Assinale a alternativa correta, conforme o
que dispoe a Lei Organica de Agua Doce
sobre a competéncia privativa do prefeito:

(A) Decretar o plano plurianual, a lei de diretri-
zes orcamentarias, a lei orcamentaria anu-
al, bem como autorizacao para a abertura
de créditos suplementares e especiais.

(B) A concessdo ou alienagdao de bens imdveis
publicos.

(C) Fixar os tributos municipais, bem como au-
torizar isencOes e anistias fiscais e a remis-
sdo de dividas.

(D) Vetar projetos de lei aprovados pela Cama-
ra, total ou parcialmente.

QUESTAO 24

Segundo o Regime Juridico dos servidores
municipais de Agua Doce, NAO é forma de
provimento de cargo:

(A) lotagao provisoria.
(B) reintegracao.

(C) reversao.
(D)nomeacao.

QUESTAO 25

Conforme o Regime Juridico dos servido-
res municipais de Agua Doce, serao espe-
cialmente objeto de avaliacdo no estagio
probatorio:

(A) assiduidade, disciplina,
responsabilidade.

(B) disciplina, iniciativa, produtividade e res-
ponsabilidade.

(C) assiduidade, disciplina, iniciativa, produti-
vidade e responsabilidade.

(D)disciplina, iniciativa e responsabilidade.

produtividade e

QUESTAO 26

Segundo o Regime Juridico dos servidores
municipais de Agua Doce, ocorre a pres-
cricdo para aplicacao da pena de demis-
sao depois de:

(A) dez anos.

(B) cinco anos.
(C)um ano.

(D) é imprescritivel.

QUESTAO 27

De acordo com o Regime Juridico dos ser-
vidores municipais de Agua Doce, estao
entre os deveres dos servidores:

(A) proceder de forma desidiosa.
(B) recusar fé aos documentos publicos.
(C) guardar sigilo das informacdes da reparticao.

(D)obedecer em qualquer situacdao o prefeito
municipal.

QUESTAO 28

Fazem parte das principais fontes econé-
micas do Municipio de Agua Doce:

(A) energia edlica, pecuaria e informatica.

(B) energia edlica, agricultura, pecuaria e mi-
nérios.

(C) servicos de transportes, pecuaria e infor-
matica.

(D)energia edlica, pecuaria e extracdo de ma-
deira.
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QUESTAO 29

Em 2010, a populacdo de Agua Doce, se-
gundo o IBGE, era de:

(A) 6.961 habitantes.
(B) 7.525 habitantes.
(C) 15.210 habitantes.
(D)4.257 habitantes.

QUESTAO 30

Em 25 de julho de 2015, o Municipio de
Agua Doce comemorou quantos anos de
instalacao?

(A) 60.
(B) 55.
(C) 90.
(D)57.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

“"Higiene das maos” é uma expressao ge-
ral, que se refere a qualquer acao de higie-
nizar as maos para prevenir a transmissao
de micro-organismos. O termo engloba a
higiene simples, a higiene antisséptica e a
antisséptica cirargica (ANVISA/FIOCRUZ,
2013, p. 2). A técnica da HM antisséptica:

(A) difere-se da HM simples tanto nos passos
quanto no sabonete.

(B) deve ser realizada durante um tempo entre
40 e 60 segundos.

(C) pode ser realizada com anel/alianca, pois
o antisséptico penetra por baixo dele/dela.

(D)deve considerar o uso de escovas macias
de uso exclusivo.

QUESTAO 32

A infeccao cruzada é causada pela trans-
missao de micro-organismos de um pa-
ciente para outro, geralmente pelas pes-
soas (por meio das maos), pelo ambiente
ou por um instrumento contaminado.
Podem ser repassadas pelo paciente aos
profissionais, se nao houver prevencao de
infeccao cruzada, as afeccoes:

I. Hepatite B.
II. Sarna.

III. Piolho.

IV. Gripe.

V. Rotavirus.
VI. Hanseniase.

Est3do corretas as alternativas:

(A)I e IV.

(B)II e III.

(O)I, II, 111, IV e V.
(D)II, III e IV.

QUESTAO 33

Esterilizacdo é o processo de destruicdo
de todas as formas de vida microbiana.
Sobre as etapas do processo de esteriliza-
cao, analise as assercoes a seguir:

I. Na@o é permitido o uso de embalagens,
como papel toalha, papel manilha e lami-
nas de aluminio, pois ndo sdao permeaveis
ao calor.

II. Papel grau cirurgico, tecido de algodao e vi-
dro refratario sdao exemplos de embalagens
reutilizaveis.

III. Autoclave de formaldeido é um exemplo de
radiacdo quimica por gas e foi banido pela
Anvisa por ser um método de esterilizacdo
pouco eficaz.

IV. O artigo é considerado estéril quando a
probabilidade de sobrevivéncia dos micro-
-organismos que o contaminam € menor do
que uma em um milhao.

V. A radiacdo ionizante, o calor Umido e o ca-
lor seco sao exemplos de métodos de este-
rilizagdo fisica.

Estdo corretas apenas as afirmativas:

(A)I e III.
(B)I, II e IV.
(C)IV e V.
(D)III, IV e V.

QUESTAO 34

A respeito do controle de infecgcao, pode-
-se afirmar que:

(A) os artigos ndo criticos devem ser subme-
tidos, no minimo, ao processo de limpeza.

(B) artigo semicritico é o que entra em conta-
to com a mucosa e pode ser exemplificado
com o posicionador de radiografia.

(C)uma vez classificado como semicritico, um
artigo dificilmente podera ser reclassificado
como critico.

(D) a esterilizacdo, por ser o nucleo de todo o
processo de controle de infecgao, indepen-
de de outras agdes de biosseguranca.
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QUESTAO 35

Sobre a limpeza dos instrumentais, anali-
se as afirmativas a seguir:

I. Diante do uso da lavadora ultrassonica, nao
€ necessario o enxague dos instrumentais.

II. O detergente enzimatico apresenta enzimas
que ajudam na decomposicdo da matéria
organica, porém apresenta a desvantagem
de ser corrosivo para alguns instrumentais.

III. A limpeza dos produtos para saude, seja
manual seja automatizada, deve ser ava-
liada por meio da inspegdao visual, com o
auxilio de lentes intensificadoras de ima-
gem de, no minimo, oito vezes de aumen-
to, complementada, quando indicado, por
testes quimicos disponiveis no mercado.

E correto apenas o que se afirma no(s)
item(ns):

(A) .
(B) II.
(O)Iell.
(D)IIL.

QUESTAO 36

Em relagdo aos Equipamentos de Protecao
Individual (EPIs), é correto afirmar:

(A) A mascara deve ser dupla e de tecido de
algodao.

(B) O jaleco ndo devera ultrapassar muito a al-
tura do quadril para ndo causar desconforto
durante um atendimento.

(C) A limpeza e a desinfeccdao do equipo deve-
rao ser realizadas com a luva de procedi-
mento, feita de latex.

(D)O uso de sobreluvas se torna necessario
tanto no ato de uma tomada radiografica
guanto na revelacdo radiogréfica.

QUESTAO 37

Os principios da promocao da saude, defini-
dos pela Organizacdao Mundial da Saude, na
Ottawa Chapter for Health Promotion, sao:

I. desenvolvimento de habilidades profissio-
nais.

II. acdo comunitaria.

III. politica particular saudavel.

IV. existéncia de um ambiente de apoio ade-
quado (supportive environment).

V. reorientacao dos servicos de saude, dentro
do que se pode considerar a nova saude
publica, na qual a saude é cada vez mais
buscada por meio das atividades de outras
agéncias que ndo o servico médico, como,
por exemplo, a escola, o local de trabalho,
0 comércio, a industria e a midia.

Estdo corretas apenas as afirmacodes:

(A)I, II e IV.
(B)I, IV e V.
(O)II, IVe V.
(D)II, III e IV.

QUESTAO 38

Varias foram as razdes oferecidas pelos
autores para explicar o declinio da carie;
apesar de plausiveis, foram escassamen-
te justificadas. Entretanto, quatro razoées
sao consideradas de provavel importancia
para o declinio da carie (GOMES PINTO,
2013, p. 473).

Assinale a razao que foi descartada como
motivo do declinio da carie nos ultimos 30
anos:

(A) Contribuigdo do tratamento odontoldgico.
(B) Uso de dentifricios com fluor.

(C) Mudancas no consumo de acgucar.
(D)Melhorias nas condigdes socioeconémicas.
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QUESTAO 39

Medidas universais de precaucao sao ado-
tadas invariavelmente para qualquer pa-
ciente, diante de qualquer procedimento.
Assim, analise as proposicoes a seguir:

I. Os profissionais devem tomar medidas
para proteger sua saude e a da sua equipe.
Ex: imunizag0es.

II. Os profissionais devem evitar contato dire-
to com matéria organica. Ex: uso de barrei-
ras protetoras.

III. Os profissionais devem limitar a propaga-
gao de micro-organismos. Ex: preparo do
ambiente.

IV. Os profissionais devem tornar seguro o uso
de artigos, pecas anatomicas e superficies.
Ex: cuidados com superficies, roupas conta-
minadas, moldes e modelos, dentes extrai-
dos, instrumentais e higienizacdo das maos.

Sdao proposicdes que apresentam corre-
tamente tanto os principios de precaucao
padrao quanto seus respectivos exemplos:

(A)I, II, III e IV.
(B)I, II e IV.
(O, II e III.
(D)II, III e IV.

QUESTAO 40

As doencgas gengivais sdao o inicio do que
pode se transformar em infeccdo da raiz
dentaria, com consequente perda do osso
alveolar. Em relagao ao assunto, analise
as assergoes a seguir.

O exame de profundidade de sondagem é
o mais importante durante o atendimento
em pacientes com gengivite.

PORQUE
O exame de sangramento a sondagem
identifica os sitios que estdo em risco de
futura perda de insergao.

A respeito dessas assercodes, assinale a
opgao correta:

(A) As duas assercdes sdo verdadeiras, e a se-
gunda é justificativa da primeira.

(B) As duas assercdes sao verdadeiras, mas a
segunda nao é justificativa da primeira.
(C) A primeira assergdo é verdadeira, e a se-

gunda é falsa.

(D)A primeira assercao é falsa, e a segunda é
verdadeira.




